

## **ОТЗЫВ**

### **на автореферат диссертации Трубехиной Ирины Евгеньевны «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»**

Вопросы регионального развития и его неравномерности являются одной из широко обсуждаемых российскими и зарубежными исследователями тем на протяжении длительного периода времени. Неизменный интерес к этой тематике можно во многом объяснить постоянной динамикой самого объекта исследования: регионы развиваются неодинаково, и задача исследователя состоит в выявлении причин успехов одних территорий и отставания других. Изучению факторов неравномерности пространственного развития на муниципальном уровне посвящена рассматриваемая диссертационная работа Трубехиной Ирины Евгеньевны. Методологической основой исследования автор выбирает теорию новой экономической географии и делает попытку проверки гипотез, следующих из соответствующей модели «центр-периферия», на основе эмпирических данных муниципального уровня для регионов, входящих в Сибирский федеральный округ.

В автореферате излагаются три положения, выносимые на защиту. К основным авторским результатам относятся, во-первых, полученные оценки концентрации экономической активности; расчеты выполнены для широкого набора характеристик, включающих производство в различных секторах, занятость, и численность населения, и с использованием индекса Джини и индекса Тейла. Вывод о том, что в пространственном неравенстве на территории изучаемых субъектов вклад внутрирегиональных различий значительно превышает вклад межрегиональных различий, является важным результатом. Вторым самостоятельным результатом диссертации являются предложения спецификаций эконометрических моделей и определение набора факторов для изучения процессов пространственной концентрации в современных российских условиях. К авторским результатам относится предложенная спецификация эконометрической модели, адаптированная с учетом особенностей доступных данных муниципальной статистики, а также предложенная модификация показателя рыночного потенциала для оценки доступности внешних рынков. Основной вывод о подтверждении выдвинутых гипотез о значимости рыночных факторов в пространственной организации экономической активности (в частности, подтверждение положительной связи между доступностью

рынков и производительностью предприятий) является новым результатом. При этом следует отметить, что автор демонстрирует адекватное использование методов эмпирического и эконометрического анализа, полученные оценки и сделанные на их основе выводы можно считать достаточно сильными и надежными.

Замечанием к диссертационному исследованию, выполненному И. Е. Трубехиной, является отсутствие обсуждения специфики процессов пространственной концентрации на территории Сибири в сравнении с Россией в целом и с другими странами.

Представленные результаты являются вкладом в изучение факторов неравномерности развития регионов и имеют практическую значимость. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационного исследования — Трубехина Ирина Евгеньевна — заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 — «Математические и инструментальные методы экономики».

Доцент департамента экономики  
Санкт-Петербургской школы экономики и менеджмента  
Национального Исследовательского Университета  
«Высшая Школа Экономики»,  
кандидат экономических наук



*Пырлик Владимир Николаевич*  
Пырлик Владимир Николаевич  
08.10.2015

Контактные данные:

Адрес 190000 Санкт-Петербург, ул. Союза Печатников, д. 16 «НИУ «ВШЭ»

Тел. 8(812)6445910\*61530, +79117911123

E-mail vpyrlik@hse.ru

Подпись *Е. В. Сидорова* заверяю.

